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“Missione” Salone del Mobile.Milano, 16-21 aprile 2024

ANGAISA avvia la propria collaborazione 
con il Salone del Mobile.Milano e partecipa 
all’edizione 2024 del Salone Internazionale 
del Bagno, in programma dal 16 al 21 aprile 
nel contesto della manifestazione fieristica più 
prestigiosa dei mercati della casa e arredamento 
a livello mondiale. La partnership inaugura 
la presenza istituzionale dell’associazione 
all’evento, anche attraverso la realizzazione di 
un corner – presso la reception dei padiglioni 
6/10 (S31) di Rho Fiera Milano - a disposizione 
di imprese associate, clientela professionale 
della distribuzione specializzata e visitatori del 
Salone del Mobile.Milano.
Focalizzato sul bagno e sui componenti 
d’arredo dedicati, il Salone Internazionale 
del Bagno è nato nel 2006 e si è affermato 
come l’appuntamento internazionale più ricco 
per chi si occupa di arredobagno. All’evento 
partecipano circa 200 espositori che mettono in 
scena il meglio della produzione internazionale: 
dai mobili e accessori alle cabine doccia, dalla 
porcellana sanitaria ai radiatori, dalla rubinetteria 
alle vasche da bagno.
In occasione della 62a edizione del Salone 
del Mobile.Milano, i distributori associati 
ANGAISA potranno partecipare all’evento 
avvalendosi delle agevolazioni “speciali” loro 
riservate (contributi viaggio/trasferta e ingressi 
omaggio), frutto dell’accordo di collaborazione 
tra l’associazione e l’ente organizzatore.
La presenza di ANGAISA al Salone 
Internazionale del Bagno si configura come un 
contributo rilevante, nell’ambito dell’attività 
fieristica, alla completa integrazione dei diversi 
segmenti professionali dell’arredobagno: un 
obiettivo che ANGAISA persegue nel contesto 

più ampio della propria attività associativa al 
fianco delle principali industrie italiane del 
settore e attraverso alcune alleanze di filiera, tra 
cui quella con Assobagno di FederlegnoArredo, 
che puntano a sostenere la competitività dei 
professionisti del comparto e il valore generato 
per l’utente finale.
“Siamo orgogliosi di avviare la collaborazione 
tra ANGAISA e il Salone del Mobile.Milano, 
nata da un patrimonio comune che parla 
di cultura d’impresa e continua ricerca 
dell’eccellenza” commenta Maurizio Lo Re, 
presidente ANGAISA. “La crescita della nostra 
associazione fa leva sulle relazioni professionali 
e sulla progressiva integrazione di merceologie 
e competenze specialistiche: esattamente ciò 
che ritroveremo nell’edizione 2024 del Salone. 
La presenza di ANGAISA valorizzerà le nostre 
competenze in materia di risparmio idrico e 
efficienza energetica, che si uniscono alla qualità 
dei prodotti iconici Made in Italy protagonisti 
nei nostri showroom. Integrando il tecnico e 
l’estetico, con un approccio di consulenza che 
coinvolge ogni fase delle ristrutturazioni edilizie, 
le imprese associate ANGAISA sono infatti oggi 
un partner di elezione per i professionisti del 
design, i tecnici e le famiglie che ambiscono 
al comfort domestico. Partecipando a una 
delle manifestazioni fieristiche più importanti 
al mondo” – continua Lo Re – “ANGAISA 
impreziosisce il proprio contributo al servizio 
della distribuzione specializzata e dei propri 
partner sul territorio, rinnovando l’obiettivo di 
caratterizzare la propria partecipazione con un 
contributo di competenze uniche”.
“Siamo molto soddisfatti della partnership 
firmata, unitamente ad Assobagno, con 
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Previsione fabbisogni occupazionali
Quinquennio 2024-2028, in valori assoluti

				    L’appunto

“La Direttiva EPBD (“Case Green”) 
sarà una spinta per l’Italia, perché at-
trarrà investimenti, non solo nel breve 
periodo ma per una generazione intera. 
In Italia ci sono già stati incentivi molto 
significativi per le ristrutturazioni, ma 
concentrati su un periodo di tempo mol-
to breve”.

Ciaràn Cuffe – Membro del Parlamento 
Europeo e relatore della Direttiva

Sud e Isole	 1.105.200
Nord-Ovest	 1.009.800
Nord-Est	 781.500
Centro	 737.200
Italia	 3.633.700

Fonte Unioncamere

https://www.salonemilano.it/it
https://www.salonemilano.it/it/manifestazioni/salone-internazionale-del-bagno
https://www.salonemilano.it/it/manifestazioni/salone-internazionale-del-bagno
https://excelsior.unioncamere.net/pubblicazioni/2024/previsioni-dei-fabbisogni-occupazionali-e-professionali-italia-medio-termine
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Credito. Bonifici istantanei. Pubblicazione 
in gazzetta ufficiale EU del Regolamento 
2024/886.
Si informa che, nella Gazzetta Ufficiale 
dell’Unione Europea del 19 marzo scorso, 
è stato pubblicato il Regolamento 2024/886 
del Parlamento Europeo e del Consiglio del 
13 marzo 2024, che modifica i Regolamenti 
(UE) n. 260/2012 e (UE) 2021/1230 e le di-
rettive 98/26/CE e (UE) 2015/2366, in tema 
di bonifici istantanei in euro. Il provvedimento 
introduce novità molto rilevanti con riguardo 
ai bonifici istantanei, una forma di pagamento, 
relativamente nuova, che ha un elevato livello 
di utilità potenziale con particolare riguardo ai 
corrispettivi dei beni e dei servizi di importo 
significativo. Il bonifico istantaneo, certamen-
te, eroderà gli spazi di utilizzo degli assegni 
(circolari e non) e del bonifico standard, visto 
che l’accredito sul conto di chi riceve il paga-
mento si perfeziona in massimo 10 secondi, 
azzerando una serie di rischi che le suddette 
forme di pagamento “tradizionali”, in qualche 
misura, ancora incorporano. Anche in termini 
di costo il nuovo strumento è molto interessan-
te e potrà esserlo ancora di più in virtù del fatto 
che questo servizio potrà essere erogato, oltre 
che dalle banche, da altri operatori presenti sul 
mercato. L’obiettivo principale delle modifiche 
introdotte dal Regolamento 2024/886 è armo-
nizzare e rendere più efficienti i pagamenti 
(anche transfrontalieri) all’interno dell’Unione 
Europea, stabilendo requisiti specifici appli-
cabili ai bonifici istantanei in euro. Tuttavia, 
alcune delle norme in commento riguardano 
anche taluni requisiti applicabili a tutti i boni-
fici, per rafforzare le condizioni necessarie per 
una loro maggiore sicurezza e diffusione, non-
ché il corretto funzionamento e l’integrazione 
del mercato interno. La definizione di bonifico 
istantaneo è dettata dall’art.1 del provvedi-
mento in commento, che integra l’articolo 2 
del Regolamento (UE) n. 260/2012 stabilendo 
che si tratta di «un bonifico che è eseguito im-
mediatamente, 24 ore al giorno e in qualsiasi 
giorno di calendario». La stessa norma laddove 
introduce l’articolo 5 bis al Regolamento (UE) 

n. 260/2012, precisa che il bonifico istantaneo 
va accreditato (previa verifica delle condizioni 
necessarie) sul conto di pagamento del bene-
ficiario entro dieci secondi dal momento della 
ricezione dell’ordine di pagamento da parte del 
Prestatore di Servizi di Pagamento (PSP) del 
pagatore, 24 ore su 24, in qualsiasi giorno di 
calendario. Viene conseguentemente regola-
mentato il processo che i PSP (sia del pagatore 
che del beneficiario) sono tenuti a seguire nel 
caso di ordine di pagamento di un bonifico 
istantaneo. Inoltre, sempre il nuovo art. 5 bis, 
al comma 4, lett. a), dispone che tutti i PSP 
dovranno offrire ai clienti (gli Utilizzatori dei 
Servizi di Pagamento - USP) la possibilità di 
effettuare trasferimenti di fondi mediante bo-
nifici istantanei, attraverso gli stessi canali 
tramite i quali possono impartire un ordine di 
pagamento per gli altri bonifici. Sono previste 
misure specifiche per il servizio di pagamento 
in forma di bonifico istantaneo prestato da un 
PSP situato in uno Stato membro la cui mo-
neta non sia l’euro. Ai sensi del comma 6 del 
citato articolo 5 bis, un USP potrà fissare un 
limite individuale per stabilire l’importo mas-
simo trasferibile - sia su base giornaliera che 
per singola operazione - mediante bonifico 
istantaneo. Sarà possibile poter modificare o 
revocare tali limiti individuali in qualsiasi mo-
mento, senza difficoltà e con effetto immedia-
to. Sempre il nuovo articolo 5 bis, ai commi 
3 e 7, prevede espressamente la possibilità di 
impartire ordini di pagamento multipli nel qua-
dro di un pacchetto di bonifici istantanei, fatti-
specie che assume particolare rilevanza per le 
imprese nel contesto dei pagamenti business to 
business. Sul fronte dei costi, il Regolamento 
stabilisce che le eventuali commissioni appli-
cate da ciascun PSP, ai pagatori e ai beneficiari, 
per l’invio e la ricezione di bonifici istantanei, 
non sono superiori alle commissioni applicate 
dal medesimo PSP per l’invio e la ricezione di 
altri bonifici non istantanei forniti con le stesse 
caratteristiche. Questa “indifferenza di costo”, 
molto probabilmente, spingerà verso un mag-
giore utilizzo dei bonifici istantanei – la cui 
esecuzione è anche programmabile nel tempo 

– rispetto a quelli tradizionali. Altro aspetto di 
rilievo, fondamentale per la diffusione di qual-
siasi strumento di pagamento, è la sicurezza. 
Sul punto, con riguardo a tutti i bonifici in euro, 
istantanei e non, interviene sempre l’art. 1 del 
provvedimento in commento, integrando il Re-
golamento n. 260/2012 con l’articolo 5 quater. 
Esso stabilisce che i PSP dovranno offrire agli 
USP un servizio di verifica immediata (dopo 
che il pagatore ha fornito le informazioni perti-
nenti relative al beneficiario e prima che gli sia 
offerta la possibilità di autorizzare tale bonifi-
co) dell’identità del destinatario al quale il pa-
gatore intende inviare un bonifico, senza costi 
aggiuntivi. Qualora i PSP non dovessero pre-
stare in maniera corretta il servizio di verifica e 
ciò determinasse un’esecuzione inesatta dell’o-
perazione di pagamento, essi dovranno rimbor-
sare immediatamente al pagatore l’importo del 
bonifico. Sempre in tema di sicurezza, viene 
prevista una serie di misure per impedire la 
disposizione di bonifici istantanei da conti di 
pagamento appartenenti a persone o entità sog-
gette a misure restrittive finanziarie mirate e 
per congelare immediatamente i fondi inviati a 
tali conti di pagamento. Nel caso di violazioni 
delle disposizioni introdotte dal Regolamento, 
è previsto che le sanzioni – inflitte dalle au-
torità competenti degli Stati nazionali - siano 
effettive, proporzionate e dissuasive. Viene 
pertanto definito, integrando il Regolamento n. 
260/2012 con l’articolo 5 quinquies, l’apparato 
sanzionatorio. L’articolo 1, comma 4, del Re-
golamento 2024/886 sostituisce l’articolo 15 
del Regolamento n. 260/2012 prevedendo un 
monitoraggio periodico dell’efficacia dell’ap-
parato normativo, attraverso apposita relazione 
presentata dalla Commissione al Parlamento 
europeo, al Consiglio, al Comitato economi-
co e sociale europeo, alla BCE e all’ABE. Il 
nuovo regolamento entrerà in vigore 20 giorni 
dopo la pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale 
dell’Unione Europea.

Fisco. Bonus acqua potabile 2023. Fissata la 
percentuale fruibile.
Come noto, la legge di bilancio 2021 ha previ-

continua da  pag.1
ANGAISA e della sua presenza al Salone 
Internazionale del Bagno che consideriamo il 
contesto più appropriato per un confronto tra 
i vari attori protagonisti del comparto afferma 
Andrea Vaiani, direttore manifestazioni Salone 
del Mobile.Milano. Qui, per la prima volta, la 
distribuzione dell’idrotermosanitaria entrerà 
da protagonista con un proprio spazio e con 

un articolato pacchetto di iniziative a supporto 
della presenza degli operatori professionali 
all’edizione 2024.
Un accordo che contribuirà ad avere una 
tipologia di interlocutori sempre più completa 
a vantaggio degli espositori - precisa Vaiani. 
Riteniamo difatti fondamentale un dialogo 
costante e proficuo tra chi progetta, installa 
o distribuisce impianti e sistemi in ambito 

industriale, residenziale e commerciale, ma 
comprende altresì quanto sia importante la 
componente estetica della progettazione accanto 
a quella funzionale. Con questa collaborazione 
vogliamo stimolare sempre più il settore a fare 
rete e concentrarsi su prodotti customizzati, per 
mostrare il valore indiscusso del Made in Italy a 
una platea globale”.
Per informazioni: info@angaisa.it

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/?uri=OJ:L_202400886
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/?uri=OJ:L_202400886
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/?uri=OJ:L_202400886
mailto:info@angaisa.it
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D.P.R. n. 542/1999), è elevato da 25,82 a 100 
euro il limite al di sopra del quale è dovuto il 
versamento dell’imposta, entro il giorno 16 del 
secondo mese successivo a ciascuno dei pri-
mi tre trimestri solari. In questo caso, qualora 
l’importo dovuto non superi la soglia di 100 
euro, il versamento è effettuato insieme a quel-
lo relativo al trimestre successivo e, comunque, 
entro il 16 dicembre dello stesso anno. Per ag-
giornare la suddetta soglia prevista per il ver-
samento minimo dell’IVA periodica, l’Agenzia 
delle Entrate ha modificato il modello di comu-
nicazione delle liquidazioni periodiche (LIPE). 
Il nuovo modello e le istruzioni sono disponibi-
li nella sezione modulistica del sito dell’Agen-
zia delle Entrate.

Fisco. Versamento delle somme derivanti 
dal recupero del credito indebitamente uti-
lizzato in compensazione da parte del sosti-
tuto di imposta a seguito di assistenza fiscale 
– Istituzione codici tributo.
L’Agenzia delle Entrate, con la risoluzione 
n.18 del 27 marzo 2024, ha istituito i codici tri-
buto per il versamento, tramite F24, delle som-
me derivanti da atti di recupero relativi a crediti 
costituiti dagli importi rimborsati ai sostituiti a 
seguito di assistenza fiscale:
•	 7901 - “Art. 15, comma 1, lett. a), D. Lgs. n. 

175 del 2014 – Somme rimborsate a titolo di 
Imposte erariali – Recupero credito indebi-
tamente utilizzato in compensazione da par-
te dei sostituti d’imposta - Imposta e relativi 
interessi – controllo sostanziale”

•	 7902 - “Art. 15, comma 1, lett. a), D. Lgs. 
n. 175 del 2014 - Somme rimborsate a titolo 
di imposte erariali dal sostituto d’imposta a 
dipendenti operanti in impianti situati nella 
regione Valle d’Aosta – versamenti effettuati 
fuori regione - Recupero credito indebita-
mente utilizzato in compensazione da parte 
dei sostituti d’imposta - Imposta e relativi 
interessi - controllo sostanziale”

•	 7903 - “Art. 15, comma 1, lett. a), D. Lgs. 
n. 175 del 2014 - Somme rimborsate a titolo 
di imposte erariali dal sostituto d’imposta a 
dipendenti operanti in impianti situati fuo-
ri dalla regione Valle d’Aosta – versamenti 
effettuati nella regione - Recupero credito 
indebitamente utilizzato in compensazione 
da parte dei sostituti d’imposta - Imposta e 
relativi interessi - controllo sostanziale”

•	 7904 - “Art. 15, comma 1, lett. a), D. Lgs. 
n. 175 del 2014 - Somme rimborsate a ti-
tolo di imposte erariali – Recupero credito 
indebitamente utilizzato in compensazione 
da parte dei sostituti d’imposta - Sanzione 
- controllo sostanziale”

•	 7905 - “Art. 15, comma 1, lett. a), D. Lgs. n. 
175 del 2014 - Somme rimborsate a titolo di 
Addizionale regionale all’IRPEF – Recupe-
ro credito indebitamente utilizzato in com-

pensazione da parte dei sostituti d’imposta 
- Imposta e relativi interessi – controllo so-
stanziale”

•	 7906 - “Art. 15, comma 1, lett. a), D. Lgs. n. 
175 del 2014 - Somme rimborsate a titolo di 
Addizionale regionale all’IRPEF – Recupe-
ro credito indebitamente utilizzato in com-
pensazione da parte dei sostituti d’imposta 
- Sanzione - controllo sostanziale”

•	 7907 - “Art. 15, comma 1, lett. a), D. Lgs. n. 
175 del 2014 - Somme rimborsate a titolo di 
Addizionale comunale all’IRPEF – Recupe-
ro credito indebitamente utilizzato in com-
pensazione da parte dei sostituti d’imposta 
- Imposta e relativi interessi – controllo so-
stanziale”

•	 7908 - “Art. 15, comma 1, lett. a), D. Lgs. n. 
175 del 2014 - Somme rimborsate a titolo di 
Addizionale comunale all’IRPEF – Recupe-
ro credito indebitamente utilizzato in com-
pensazione da parte dei sostituti d’imposta 
- Sanzione - controllo sostanziale”.

Nel modello F24, i suddetti codici tributo tro-
vano posto nella sezione “Erario”, in corri-
spondenza delle somme indicate nella colonna 
“importi a debito versati” in questo modo:
•	 nei campi “codice ufficio” e “codice atto”, 

vanno segnalate le informazioni riportate 
all’interno del provvedimento notificato;

•	 nel campo “anno di riferimento”, nel forma-
to “AAAA”, l’anno in cui è stata effettuata 
l’indebita compensazione;

•	 nel campo “rateazione/Regione/Prov./mese 
rif.”, per i codici tributo “7905” e “7906”, il 
codice della Regione reperibile nella “Tabel-
la T0 - codici delle Regioni e delle Province 
autonome”; per i codici “7907” e “7908”, il 
codice catastale del Comune destinatario, re-
peribile nella “Tabella T4 - Codici Catastali 
dei Comuni”.

La risoluzione ricorda che le spese di notifica 
relative ai provvedimenti notificati devono es-
sere versate, senza possibilità di avvalersi della 
compensazione, con il codice tributo “9400 – 
spese di notifica per atti impositivi”.

Lavoro. Rinnovo del CCNL Terziario, Di-
stribuzione e Servizi del 22 marzo 2024 e 
Accordo Integrativo del 28 marzo 2024. 
Chiarimenti operativi. 
Si segnala che Confcommercio ha emanato la 
Nota con i chiarimenti operativi a seguito del-
la sottoscrizione dell’ipotesi di accordo per il 
rinnovo del CCNL del Terziario sottoscritta il 
22 marzo scorso. Le Parti, il 28 marzo scorso, 
hanno inoltre sottoscritto un Accordo integrati-
vo contenente, tra l’altro, le tabelle ufficiali de-
gli aumenti retributivi. Separatamente, l’intesa 
è stata sottoscritta anche da Ugl Terziario. Per 
scaricare la scheda di approfondimento, conte-
nente le indicazioni di fonte Confcommercio, 
cliccare qui.

sto un credito d’imposta del 50% per le spese 
sostenute tra il 1° gennaio 2021 e il 31 dicembre 
2022 sull’acquisto e l’installazione di sistemi 
di filtraggio, mineralizzazione, raffreddamento 
e/o addizione di anidride carbonica alimentare 
finalizzati al miglioramento qualitativo delle 
acque per il consumo umano erogate da acque-
dotti;  l’agevolazione è stata prorogata al 2023 
dalla legge di bilancio 2022,  stabilendo quale 
limite di spesa complessivo per l’anno 2023 
un importo pari a 1,5 milioni di euro (art. 1, c. 
713, L. n. 234/2021). Al fine di beneficiare del 
credito d’imposta, i soggetti interessati erano 
tenuti a comunicare all’Agenzia delle Entrate, 
dal 1° al 28 febbraio 2024, l’ammontare delle 
spese sostenute nel 2023, con l’apposita comu-
nicazione da inviare esclusivamente con mo-
dalità telematiche, direttamente o tramite un 
intermediario, mediante il servizio web dispo-
nibile nell’Area riservata del sito dell’Agenzia 
delle Entrate o i canali telematici della stessa. 
Terminato il conto delle richieste pervenute 
per l’attribuzione del suddetto bonus “acqua 
potabile” in relazione alle spese sostenute dal 
1° gennaio al 31 dicembre 2023, l’Agenzia 
delle Entrate ha stabilito che la percentuale del 
credito d’imposta effettivamente fruibile è pari 
al 6,45 % dell’importo richiesto. I beneficiari 
possono visualizzare il contributo spendibile 
nel proprio cassetto fiscale all’interno dell’area 
riservata del sito dell’Agenzia delle Entrate. 
La somma è utilizzabile in compensazione 
tramite modello F24 (codice tributo “6975”); 
le sole persone fisiche, non esercenti attività di 
impresa o di lavoro autonomo, possono indi-
carlo nella dichiarazione dei redditi relativa al 
periodo d’imposta di sostenimento delle spese 
agevolabili e in quelle successive fino a quan-
do non se ne conclude l’utilizzo.

Fisco. Liquidazioni periodiche IVA. Nuovo 
modello.
La comunicazione delle liquidazioni periodi-
che (LIPE) è effettuata su base trimestrale e ha 
ad oggetto i dati delle liquidazioni periodiche 
effettuate dai soggetti passivi IVA, siano esse 
mensili o trimestrali. La prossima scadenza 
di presentazione del modello è il 31 maggio 
2024, con riferimento ai dati del primo trime-
stre dell’anno in corso. Con le novità previste 
dal D. Lgs. 1/2024, entrato in vigore il 13 gen-
naio 2024, per le liquidazioni IVA effettuate 
su base mensile è stato elevato da 25,82 a 100 
euro il limite al di sopra del quale è dovuto il 
versamento dell’imposta, entro il giorno 16 
del mese successivo. Se l’importo dovuto non 
supera la soglia di 100 euro, il versamento è 
effettuato insieme a quello relativo al mese 
successivo e, comunque, entro il 16 dicembre 
dello stesso anno. Anche per le liquidazioni 
IVA effettuate su base trimestrale, per effet-
to dell’apposita opzione (art. 7, co. 1, lett. a), 

https://www.google.com/url?sa=t&source=web&rct=j&opi=89978449&url=https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/5946178/RIS_n_18_del_27_03_2024.pdf/722b9650-e7b8-587a-36a2-3fa5a29c12e0&ved=2ahUKEwj_vaXg3qOFAxXY1wIHHfQ-BsQQFnoECBQQAQ&usg=AOvVaw0SDbHjNx3I8i6UDgtWynSr
https://www.google.com/url?sa=t&source=web&rct=j&opi=89978449&url=https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/5946178/RIS_n_18_del_27_03_2024.pdf/722b9650-e7b8-587a-36a2-3fa5a29c12e0&ved=2ahUKEwj_vaXg3qOFAxXY1wIHHfQ-BsQQFnoECBQQAQ&usg=AOvVaw0SDbHjNx3I8i6UDgtWynSr
http://www.angaisa.it/documents/ACCORDO DI RINNOVO CCNL TERZIARIO 22 MARZO 2024.pdf
http://www.angaisa.it/documents/ACCORDO DI RINNOVO CCNL TERZIARIO 22 MARZO 2024.pdf
http://www.angaisa.it/documents/ACCORDO DI RINNOVO CCNL TERZIARIO 22 MARZO 2024.pdf
http://www.angaisa.it/documents/Verbale Integrativo CCNL TDS 28 Marzo 2024 PDF 2.pdf
http://www.angaisa.it/documents/Verbale Integrativo CCNL TDS 28 Marzo 2024 PDF 2.pdf
http://www.angaisa.it/documents/Rinnovo del CCNL Terziario Distribuzione e Servizi del 22 marzo 2024 e Accordo Integrativo del 28 marzo 2024.pdf
https://www.gazzettaufficiale.it/eli/id/2021/12/31/21G00256/sg
https://www.gazzettaufficiale.it/eli/id/2021/12/31/21G00256/sg
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Accordo quadro ANGAISA / 
Sanmarco Informatica 

 

 
Vi informiamo che è operativo l’accor-
do-quadro con Sanmarco Informatica, in 
funzione del quale le aziende associate po-
tranno avvalersi, a condizioni di particolare 
favore, degli strumenti e servizi erogati da 
un leader nel settore dello sviluppo software 
e consulenza. Sanmarco Informatica è una 
realtà italiana che da quarant’anni supporta 
la riorganizzazione dei processi in tutte le 
aree aziendali, progettando e realizzando so-
luzioni digitali integrate.
Ogni progetto è gestito con un approccio per-
sonalizzato per fornire risposte adeguate e su 
misura, che contribuiscono concretamente a 
gestire le azioni, i dati e le informazioni stra-
tegiche, incrementando i risultati aziendali. 
Le soluzioni digitali integrate di Sanmarco 
Informatica dedicate al mercato idrotermo-
sanitario – ITS supportano le aziende com-
merciali, sia all’ingrosso che al dettaglio, i 
distributori e i rivenditori di sistemi arredo 
bagno, termosanitari, climatizzazione pavi-
menti e rivestimenti. Jgalileo ITS è il softwa-
re gestionale completo e flessibile, che inte-
gra tutte le aree gestionali, per soddisfare 
più agevolmente le esigenze specifiche di 
ogni azienda del settore idrotermosanitario: 
amministrazione e controllo, commerciale, 
punti vendita e gestione al banco, showro-
om e configurazione prodotto, 3D, gestione 
avvisi merce pronta, acquisti, distribuzione, 
spedizione, e-commerce, collegamento con 
portali web di settore (ANGAISA, Idro-
LAB…) CRM, gestione magazzino, Busi-
ness Intelligence, analisi statistiche vendi-
tori, qualità del dato, workflow di processo. 
Si tratta di un ERP idrotermosanitario, una 

soluzione applicativa che consente di ge-
stire con massima flessibilità i sistemi che 
operano nel mercato ITS – idrotermosani-
tario. Jgalileo ITS possiede tutte le funzioni 
necessarie a gestire al meglio i materiali e i 
prodotti di ogni punto vendita fisico o digi-
tale, così come gli impianti idrotermosani-
tari. Un team di consulenti, con esperienza 
decennale, ha maturato una forte capacità di 
implementare progetti in piccole, medie e 
grandi aziende, con provata competenza nel 
governo delle tipiche criticità gestionali del 
settore ITS.

Accordo-quadro ANGAISA / 
Informatica Centro

 

 
E’ operativo l’accordo quadro con Informati-
ca Centro, grazie al quale le Aziende Associa-
te potranno fruire di particolari condizioni di 
favore sia per l’acquisto di WHERE ITS ERP, 
che di WeShop B2B e B2C e relativi servizi di 
formazione e consulenza.
Informatica Centro è prossima a festeggiare 
35 anni di presenza nei mercati distributivi 
italiani (IdroTermoSanitario, Materiale edile 
e siderurgico, Forniture Industriali, Materia-
le Elettrico e Aftermarket Ricambi auto-bus-
truck). Un traguardo raggiunto grazie alla 
specializzazione e alla leadership che i mer-
cati distributivi le hanno sempre più ricono-
sciuto nel tempo, tanto che oggi conta oltre 
6.000 utenti ERP e oltre 120 piattaforme na-
tive e-commerce B2B - B2C e Marketplace. 
Grazie alla nuova interfaccia grafica e alle 
consistenti migliorie funzionali presentate 
nella recentissima Versione 3.0 di WHERE 
ITS ERP, le soluzioni di Informatica Centro 
risultano: *più facili e intuitive nella gestio-
ne dei preventivi in showroom e più potenti 

nel monitoraggio degli ordini Clienti e For-
nitori; *complete e funzionali in tutte le aree 
dell’Azienda tipicamente ITS; *facili da far 
decollare, ma anche flessibili per crescere nel 
business; *profonde in tutti gli ambiti più stra-
tegici quali: Logistica ottimizzata, Reintegro 
delle Merci, Controllo di Gestione, Budget e 
Business Intelligence, Preventivazione Web 
con banca dati integrata DOMUSPARTES, 
NodoB2BAngaisa, Classificazioni ETIM; *la 
miglior scelta per chi vuole ottenere il mas-
simo in tutte le forme di commercio on-line 
evitando complessi passaggi di dati. In un 
mercato in continua trasformazione, dove 
piccole-medie e grandi società informatiche 
si mettono in vendita ogni anno perché hanno 
raggiunto soglie critiche come l’obsolescenza 
applicativa e/o la difficoltà a crescere il fat-
turato, Informatica Centro conferma l’impor-
tante trend di crescita accompagnato da una 
forte evoluzione tecnologica dell’ampia piat-
taforma applicativa. Questo trend è certificato 
da PLIMSOLL (società che offre approfonditi 
studi nei vari settori di mercato) che riconosce 
ad Informatica Centro la qualifica di Azienda 
SOLIDA, in ASCESA superiore alla media 
del settore e tra le TOP 50 Aziende informa-
tiche italiane con la maggiore percentuale di 
rendimento sull’attivo. Queste caratteristiche, 
insieme alle numerose referenze di settore, 
sono le migliori garanzie che Informatica 
Centro offre ai Clienti che cercano un Partner 
solido, strategico e sostenibile, cioè con il mi-
glior rapporto prestazioni/prezzo.

Le schede di presentazione delle convenzioni 
ANGAISA sono disponibili all’interno 
del portale www.angaisa.it (Area Soci/ 
Convenzioni).
La Segreteria ANGAISA resta comunque a 
vostra disposizione per ulteriori informazioni 
e chiarimenti (convenzioni@angaisa.it). 

Distribuzione. TERMOMETALLI snc 
di Vincenzo e Luigi Zagaria 

di Canosa di Puglia (BT)

La Termometalli snc è stata fondata nel 
2014 da Vincenzo e Luigi Zagaria, i quali 
hanno unito le sinergie e conoscenze del 
mercato per rimanere fedeli a quelle che 
da sempre hanno contraddistinto il Know-
How dell’azienda. Frutto di anni di espe-
rienze fatte sul campo e lavorando insieme 

ad altre aziende, si sono specializzati nel 
mondo dell’accessoristica e del condizio-
namento, nel settore delle staffe, delle basi 
a pavimento, degli antivibranti, delle pom-
pe di scarico condensa e, a completamen-
to della refrigerazione,  del tubo di rame;  
l’azienda ha disponibilità, dal “pronto a 
magazzino”, di tubi a norma EN 12735-1 
per impianti VRF, VRV, di tubi per con-
dizionamento e refrigerazione, di tubi per 
impianti medicali a norma EN 13348 e di 
tutta la gamma dei tubi a norma EN 1057; 
a completamento della gamma specialisti-
ca, è presente un’ampia scelta di raccor-

deria a saldare e a pressare. Chiude il cer-
chio delle specializzazioni dell’azienda il 
trattamento acqua che, grazie all’agenzia 
Acquabrevetti, ha permesso di disporre a 
magazzino di addolcitori, dosatori polifo-
sfati liquidi, stazioni dosatrici per la sani-
ficazione degli impianti, filtri e affinatori 
di acqua. Termometalli opera nei territori 
di Puglia, Calabria, Abruzzo e Molise. 
La sua forza risiede nella conoscenza del 
proprio lavoro e dei mercati, nella qualità 
dei prodotti trattati e nelle aziende con le 
quali collabora in uno stretto rapporto di 
partnership.

https://www.angaisa.it/convenzioni/
https://www.angaisa.it/convenzioni/
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